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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ.

Актуальність теми. Дисертація присв'ячена дослідженню 

будови спадкових та напівспадкових нетерових напівдосконалих 

кілець за допомогою вивчення структури Ix сагайдаків.

Теорії спадкових та напівспадкових кілець присв'ячено 

багато робіт різних авторів, зокрема, Капланьського, 

Ауслендера, Харади, Длаба, Рингеля, Ю.А. Дрозда, А.В. 

Рейтера, Фуллера, А.А. Туганбвева, Міхлера, Смолла, В.В. 

Кириченка та багатьох Інших.

Основи цієї теорії відображено в багатьох монографіях я 

теорії кілець. Дуже важливими я результати статті Міхлера 

C1I1 в якій отримано повний опис напівдосконалих напів- 

первинних нетерових спадкових кілець.

Зауважмо, до аналогічний опис спадкових порядків над 

повню* локальним дедекілдовим кільцем було отримано Ю.А. 

Дроздом, В.В. Кириченком 1 А.В. Рейтером І1}.

Як вишивав з результатів цих робіт вказанні кільця в 

напівланцюговими, отже 1 напівдосконалими напівдистрибутиіши* 

мн кігьцят, які ми кратко будемо називати SPSD-кільиями.

I* I Mlchler С. Structtjre of вотії perfect hereditary 

noetherlan ring // J.Algebra. *- 13, «13. ~ p.327*344.

1*1 Дрозд D.A., Кириченко В.В., Ройтер А.В. О наследственных 

и бассовых порядках. - Изв. АН СССР. Серия мвтем., т.31 

(1967) е. 1416-1436.

ЛНБ ім. В. Стефан**а 
' АН України



Нумерація теорем і наслідкив в авторефераті співпадає з 

нумераціві принятою в дисертації.

Мета робота. Вивчити будову спадкових і напівспадкових 

SPSD-кілець а нетеровою діагоналлю та нетерових кускових 

SPSD-областей. Одержати характерізацію окремих класів 

напівдосконалих кілець за допомогою Ix сагайдаків.

Методи дослідження. Основу досліджень складають методи 

теорії сагайдаків напівдосконалих кілець.

Наукова новизна.

- доведенно, що сагайдак Q(A) слабопервянного 

напівдосконалого нетерового кільця А, яке відрізняється від 

артінового кільця, сильно зв’язний;

- доведено, що первинний сагайдак PQ(A) слабопервинного 

напівдосконалого нетерового кільця А з нільпотентим первини»» 

радикалом, відмінним від нуля, сильно ав'язний.

- доведенно, що для кожного простого сагайдака Г Іонув 

артінове кільце В таке, що PQ(B)»r.

- доведенно, що для кожного простого сагайдака Г іонув 

нетерове ( но не артинове) напівдосконалв кільце А таке, що 

PQ(A)«r.

Теоретичне та практична цінність дисертації полягав в 

тому, що одержані результати в основою для подальшого 

розвитку структурної теорії напівдосконалих яапівдистри- 

бутивних кілець.

Апробація робота. Результати дисертації доповідались на 

IIl Міжнародній конференції з алгебри (Красноярськ, 1990р.), 

Міжнародній науковій конференції я алгебри та аналізу,

г



присвяченій 100-рІччю від дня народження Н.Г.Чеботарьовв 

(Казань, 1994р.) 1 Всеукраїнській конференції молодих вченних 

(Київ, 1994р.).

Публікації. По темі дисертації опубліковано б наукових 

робіт, список яких наведено в кінці автореферату.

00'SM та  структура дисертації. Робота складається зі 

вступу, трьох глав ( глава 1 містить 4 параграфі, глава II - 

З параграфі, глава III - 3 параграфи) та списку літератури is 

37 найменувань. Загальний обсяг роботи - 90 сторінки.

ЗМІСТ РОБОТИ

У вступі обгрунтовано актуальність проблематики 

дисертації, наводиться короткий огляд робіт за темою 

дисертації, характерізуеться зміст роботи.

ГлаваІ "Попередні відомості" носить допоміжний характер. 

В ній приведені відомості про напівдосконалі кільця, 

напівдистрибутивні кільця та сагайдаки. Доводиться ряд лем, 

твердк'.нь та теорем.

Нехай А - нетарове справа напівдосконалв кільце, R -

його радикал Дгакобсона, P4.... Pe - усі попарно неізоморфії

нерозкладні проективні модулі. Нехай проективне накриття 

P(PiR) модуля P1R мав вигляд

P(PlR)ttjIi P ^  , 1,3-1,. .,в.

Зіставимо модулям P1,...,Ps точки і з'єднаємо

точку 1 з точкою 3 t ■-стрілками. Отриманий граф називається

3



сагаСЮанол нетерового справа напівдосконалого кільця А і 

позначається Q(A).

Нехай I - первинний радикал кільця А. Розглянемо 

факторкільце 1-А/IoZ1X..."Xt, де кільця S1,...,I1 нерозкладні 

І T-T1+...+T1 - відповідний розклад TfA в пряму суму попарно 

ортогональних ідемпотентів. Позначемо W«I/I* 1 зіставимо 

ідемпотентзм і ,,..,і точки і,...,і , з'єднуючи точку і з 

точкою 3 стрілкою тоді і тількі тоді, коли TtfTyO. Отриманий 

скінченний орієнтований гриф називається гшрвинпил сагаООакол 

кільця А 1 позначається FQ(A).

Глава II " Спадкові напівдоскоиаиі напівдастрибутивні 

кільця містить три параграфи.

§5 присвяченний вивченню слабопервинних напівдосконалих 

кілець та Ix сагайдаків

Кільце А називається олайопервинил, якщо добуток 

будь-яких його двосторонніх ідеалів, що не лежать в радикалі 

Джекобсона R кільця А, не нульовий.

Теорема 5.9. Сагайдак Q(A) олайопврвинного 

напівдосконалого нетерового кільця А, яке відріаняетьая AtO 

простого артіновоео кільця, сильно Ьв'язний.

Теорема 5.10. Первинний сагаООак PQ(A) слабспервиняого 

напівдосконалого кільця А з нільпстттшл первинки* 

радикалом, вІОліннил від нуля, сильно зв'язний.

}6 зводить опис нетерових справа нбпівгорвинних 

SPSB-кілець к випадку тіл і дискретно нормованих кілець.

Кільце А називається над {впервиннш, якщо'в ньому немає 

ненульових нільпотентннх Ідеалів.
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Нагадаємо, що напівжтсилальнил кільце а називається 

напівдосконалв напівпервинне нетерове справа кільце А, в 

якого для довільного локального Ідемпотента еєА кільце еАе в 

дискретно нормованим кільцем.

Teqpeua 6.8. Будъ-axe напівлаксижиьне кільце Ізоморфно 

прялсщ/ добутку первинних кілець вигляду

о • • •
a .  

it ln O

Ita * * 0
L -

0 • • «
a .  

it * " 0
,  (®)

« • • • • • • • • • • •
а  д

% n‘ o
a  .  

it n lC • • • 0

Oe п>1; O  - дискретно норловане кільце в простим елелентол %; 

Ovj - цілі раціональні числа, причому Ovĵ ajkXiut для всіх

i,},k Call-O для будь-якого і). Таке кільи/в нетерове а двох 

сторон.

Творена 6.9. Наступні улови рівносильні для 

напівдосконалого напівпервикного нетерового справа кільця А :

,а) кільце А - напівдистрибутивне;

,Ь) кільце А є пряжил добуткол напівпростого артінового 

KiAVjfi I напівжхксижиьноео кільця.

В §7 розглянуто спадкові справа няп1вдосконалі 

напівдастрибутивні кільця.

Кільце А називається спаОїювил оправа, якщо кожний 

правий ідеал в проективним ідеалом.

Теорема 7.9. Первинний сагайдак спадкового справа

5



SPSD-кільця А є Оіагралсю скінченної частково упорядкованої 
жнохини, причалу з однієї його вершини в Іншу Обе не більше 
одного шляху, а всі веришш, що відповідають кільцям вигляду 
Ha(O) є джерелам.. Навпаки, якщо є сагайдак Г, що задовольняє 
вказаній уловал, то Існує спадкове справа SPSC-кільце А таке, 
що FQ(A)>r.

Наслідок 7.13. Двосторонній пірсоваький розклав 
нерозкладного спадкового Ctî gea введенного SPSD-кІльця А лає 
вигляд

Нп «V ". ‘  O
•■

A -  Q
Hn (0 . ) 

nk k
•

Kk
0 B

де В артінове напівдистрибутивне кільце, й в

(Hn [О^-Ю-ОІлодулел. Кільця Ot,...,Oti - це дискретно

нормовані кільця в загальная тілол часток D.
Двосторонній пірсоваький розклад кільця В лає вигляд:

D Bjl
0 B Ba.

B - • I• • . .
0 0 . .. D

де D - загальне тіло часток кілець Ot,...,Ok, a Bij - або 
дорівнює нулю, або одновиліршй правий І лівий простір над 
тілол В.

BlOmtCNuo, що ці два пірсьовскі розклади будуються Ba 
ровкладол одиниці кільця А в сулу попарно ортогональних 
Іделптешів: I-If* . . . які відповідать

б



вершина», первинного сагайдака PQ(A).

Для довільного локального Ідемпотента eft (1=1.... k)

пірсовоька компонента еАі. .... k+t) або дорівнює нумо,

або е обновил і рнил правил І лівил простором над тілом D.

Глава III " Напівопадкові напівдосконалі напівдистри- 

Оутивні кільця."

В 58 описані напівопадкові напівдосконалі 

напівдистрибутивні кільця.

Кільце А називається налівопадковим справа, якщо кожний 

окІнченнопородкенний правий ідеал в проективним ідеалом.

Нехай А - напівдосконале кільце, І - його первинний 

радикал. Факторкільце Ї-А/І, будемо називати діагоналлю 

кільця.

Напівдосконале кільце А будемо називати кільцем в 

нетеровою діагоналлю, якщо його діагональ нетерова справа.

Tsopeua 8.6. Первинний сагайдак напівспадкового 

SPSD-кІльця А з нетеровою діагоналлю в діаграмою скінченної 

частково упорядкованої множини, причому а однієї його вершини 

в Іншу йде не більше одного шляху. Навпаки, якщо є сагайдак 

Г, що задовольняє вказаним умовам, то Існує напівспавкове 

SPSD-нІльце А в нетеровою діагоналлю таке, що PQ(A)=I'.

Наслідок 8.10. Двосторонній пірсовський розклад 

напівспадкового приведеного SBSD-Kиьця А а нетеровою 

діагоналлю відносно ровклаОу IeIj+...+I1 має биеляб:

І



Oe кільця A<t...,At є або тілам., або кільцям вигляду Hs(O) 

(О - Оискретю нормоване кільце в тілол часткових В),

причалу, якщо A=HL «5. > I A-H (О ), то О.«0. Kplм
ї  ї  і  J *

цього, серед піроовоьких компонент кільця А немов компонент 

вигляду F:

о
F в

о
О О

О о о к
За Plj відмінні від нуля (і,J =1,2,3,4:1*]) і для будь-яких 

локальних ідвмпстешів в€І і htf eAh в або нулем, або 

одновимірним правим і одновимірним лівим простором над тілом 

D. Навпаки, всі такі кільця в напівапаОковими 

напівдистрибутивними кільцями.

В §9 описуатьов двосторонній пірсовський розклад 

нетврових напівдоскон' лих, кускових областей і показується, що 

первинний свгайдак такого кільця в ациклічним сагвйдаком без 

зайвих отрілок. Відзначемо, що розглянуті класи кускових 

областей містять в собі класи спадкових та напівспадкових 

напівдоскрнвлих кілець.

Творена 9.7.[151 Нехай А - SPSD-кІльце. Тоді із кожної 

точки Q(A) в Іншу (яка можливо вбігається з вихідною) йде не

i I i U •*• K1
А «

о
•

•
■
■

А, , - .
А ,

»
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більше однієї стрілки. Навпаки, якщо є скінченний граф, якій 
задоЗІльняе цій улові, то Існує SPSD-кІльце, сагаООакол якого 
в цей граф.

Теорема 9.9. НерозклаОна кускова артінова 
напІвОистриЗутивна область еквівалентна в сенсі Moplma кільцу 
В. яке лає наотітний ввостоюонній піосовський тюзклаб:

’ D Blg . . . в, . '

0
15 —

D
D » • • • • .

0 0 •«• D

де В -тіло, Blj - або дорівнює нулю, або оОновилірний правий 

І лівий простір над тілол D, причалу, ящо Blj і Bjk відлінні 

від нуля, то Bijt відлінний від нуля. Сагайдак Q(B) є 

Оіаералао вв'яяаної скінченної частково упорядкованої 

множини. Навпаки, будь-яке кільце такого вигляду є артіновою 

кусковою напівдиотрибутивною областю.

S 10 присвячений проотим сагайдакам напівдосконалого 

кільця.

Проошл сагайдакам будемо називати скінченний 

ориентоввний граф без кратних стрілок і кратних петель.

Теорема 10.1. Для кожного простого сагайдака існує 

артінове кільце В таке, що PQ(B)-P.

Теорема 10.2. Для кожного простого сагайдака Г Існує 

нетерове ( но не артинове) шпівдооконпле кільце А пане, адо 

Р0(А)«Г.

9
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Могилева В.В. Наследственные и полунаоледотве иные 

полудистрибутивные кольца. Рукопись. Диссертация на соискание 

ученой степени кандидата физико-математических наук по 

специальности 01.01.06 - алгебра и теория чисел. Киевский 

университет имени Тараса Шевченко, Киев, 1997.

В диссертации исследовано отроение олабопервичных 

полусовершенных колец, полупервичных полудистрибутивных 

колец, наследственных справа полусовершенных

полудиотрибутивных колец, полунаоледственных полусовершенных 

полудистрибутивных колец и нетеровых кусочных полусовершенных 

полудиотрибутивных областей. Доказано, что колчан Q(A) 

слабопервичного полусовершенного нетерового кольца А, 

отличного от артинового кольца, оильно овязен и первичный 

колчан FQ(A) олабопервичного полусовершенного нетерового 

кольца А о нильпотентннм первичным радикалом, отличным от 

нуля, оильно связен. Тек же доказано, что для каждого 

простого колчана Г существует артиновое кольцо В, такое, что 

его колчан Q(B)*r и , что для каждого простого колчана Г 

существует нетерово (но не артиново) лолусовершенное кольцо 

А, такое, что его колчан Q(A)«r.
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Moglleva V.V. Heiredltary and aeml-hereditary 

eemi-distributive rings. Hanuecript. Theels of the 

dissertation of the degree of candidate of sciences In 

physlce and mathematics, speciality 01.01.06 - algedra and 

number theory. KylT Taras Shevohenko University, Kyiv, 1997.

The Btructure of weakly prime semi-perfect rings, 

semi-prime веті-distributive rings, rl#it hereditary 

semi-perfect semi-distributive rings, semi-hereditary 

semi-perfect semi-distributive rings and Noetherlan 

piece-wise aami-perfect seml-dlstrlbutlve domains are 

Investigated In the dissertation. It Is proved that a quiver 

Q(A)Of a weakly prime semi-perfect Noetherlan rings A 

differet from Artlnian rings Is strongly connected. It la 

proved that a prime quiver PQ(A) weakly prime вeel-perfect 

Noetherian rings A with nllpotent prime radical different 

from вето is strongly connected too. For every simple quiver 

Г the existence of an Artlnlan ring B, such that it's quiver 

Q(B)»r, is proved. Por every simple quiver Г the existence of 

a Noetherlan (non ArtInlan) ring A, such that It's quiver 

Q(A)*f, Is proved too
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